
5510 SAYILI KANUN ÖNCESİ 
(5434 SAYILI KANUNA TABİ)

PERSONEL YÖNÜNDEN 

AÇIĞA ALINAN PERSONELİN 
KESENEKLERİNİN(5510 Sayılı Kanun öncesi 

Kesenek 5510 Sonrası Prim olarak 
adlandırılacaktır.) KESENEK BİLGİ SİSTEMİNDEN 

GÖNDERİLMESİ ve Açıkta geçen süre sonrası 
keseneklerin tama iblağ edilmesi işlemleri.



Açıkta olan personele açıkta olduğu süre içerisinde aylıkları(maaşı) 2/3
olarak ödenerek , kesenekleri(primleri) ½ (yarım)oranında gönderilir.
5510 Sayılı Kanun öncesi personelin (5434 Sayılı Kanuna tabi personel ) açığa
alınması halinde Kesenekleri(Primleri) Emekli Keseneğine esas aylık
tutarının yarısı(1/2)’si oranında Kesenek Bilgi Sistemi üzerinden Sosyal
Güvenlik Kurumuna gönderilir. Kesenek Bilgi sistemi üzerinden
keseneklerin ½ oranında gönderilebilmesi için Durum Kodu Alanına
«A» kodu girilir(yazılır) «A» kodunun girilmesi ile kesenekler sisteme
½(yarım) oranında kaydedilir. Durum kodu alanına «A» kodu
girildiğinde sistem ilgilinin açıkta olan personel olduğunu varsayarak
hesaplanan emekli keseneğine esas aylık tutarını ikiye bölerek
kesenekleri 1/2 oranında kaydeder. Bir Başka anlatımla aylık prim ve
hizmet belgesi düzenlenirken emekli keseneğine esas aylık tutarı
olağan değerlerin ½(yarım) oranında hesaplanır ve kesenekler SGK’ya
½ oranında gönderilir.



ÖRNEK:1
SORU 1: Milli Eğitim Bakanlığında 5434 Sayılı Kanuna tabi (5510 Sayılı Kanun öncesi personel) 

öğretmen olarak olarak görev yapan ilgili 15/08/2016 tarihinde idari bir tasarrufla 
açığa alınmıştır. İlgilinin emekli keseneği hangi oranda gönderilecek ve sisteme 
nasıl kaydedilecektir.

Yanıt 1: 15/08/2016 tarihinde açığa alınan ilgilinin Ağustos 2016 döneminden
itibaren (15/08/2016 tarihi itibariyle) emekli keseneği emekli keseneğine esas
esas aylık tutarı üzerinden ½(yarım olarak ) gönderilecektir. Keseneklerin
½(yarım) olarak gönderilebilmesi için Kesenek Bilgi sisteminden Ağustos 2016
döneminden itibaren Asıl Bildirgeler gönderilirken Durum Kodu alanına «A»
kodu girilecektir. Keseneklerin gönderilmesi aşamasında Durum kodu alanına
«A « kodu girildiğinde sistem ilgilinin açığa alındığını varsayarak emekli
keseneğine esas aylık tutarını ikiye bölerek keseneklerin ½ oranında
hesaplayacaktır. Bir başka deyişle kesenekler sisteme ½ oranında
kaydedilecektir. Şayet KBS sisteminden veri alan bir kurum iseniz KBS’de ilgiliyi
açığa alınan personel olarak kodlarsanız ilgilinin açığa alındığı Ağustos 2016 ve
sonrasında Asıl Mahiyette bildirgeler gönderilirken TXT dosyaları otomatik
olarak «A» kodlu bir şekilde oluşturulacak kesenekler her durumda ½ oranında
hesaplanarak sisteme kaydedilecektir.(5434 Sayılı Kanuna tabi personel açığa
alındığında kesenekler her durumda ½ oranında gönderilir bunun için Asıl Bildirgeler
gönderilirken durum kodu Alnına «A» kodu girilmesi gerekmektedir.)



Örnek 1: Keseneklerin ½ oranında gönderilmesine ilişkin ekran görüntüsü

5434 Sayılı Kanuna tabi 
personelin 

Keseneklerin ½ 
oranında 

gönderilebilmesi için 
Durum Kodu alanına A 

kodu girilir

Açığa alınan personele 2/3 
aylık ödenir 

kesenekleri(primleri) ½ 
oranında gönderilir. Durum 
kodu Alına A kodu girilmek 
suretiyle gönder butonu ile 

veriler sisteme kaydedilir  

Terfi tarihi(4 
rakam) terfi 

tarihini 
bilmiyorsanız 4 
adet 0 rakamı 

girilir Gönder butonu 
ile veriler sisteme 

kaydedilir.



Açıkta olan ve 5510 Sayılı Kanun Öncesi(5434 Sayılı Kanuna tabi) 
personelin Keseneklerinin gönderilmesine ilişkin ekran görüntüsü 

Gönder butonu aktif olunca 

Gönder butonu ile sisteme kaydedilir 
AÇIKTA OLAN PERSONELİN 

DURUM KODU ALANINA “A” KODU 

YAZILARAK KESENEKLERİ ½ 

ORANINDA SİSTEME KAYDEDİLİR 

(GÖNDERİLİR )

Durum kodu alanına “A” kodu girilerek gönder butonu ile 

kesenekler sisteme ½ ORANINDA  kaydedilir. Bildirgede yer 

alan tutarların Saymanlık aracılığı ile süresi içerisinde Sosyal 

Güvenlik Kurumuna ödenmesi sağlanır 



5510 Sayılı Kanunun yürürlüğünden önce (5434 Sayılı Kanuna tabi) göreve başlayan 
personel olup 

görevine iade edilen personelin keseneklerinin tama iblağ edilmesi 

5510 Sayılı Kanunun yürürlüğünden önce göreve başlayan(5434 Sayılı Kanuna tabi) Personelin 
açıkta geçen süre sonrası göreve iade edildiğinde evvelce  noksan ödenen “1/3 aylıkları ilgiliye 
nakden ve peşinen ödenmektedir..” 

• Bu nedenle evvelce ½ oranında gönderilen kesenekler mutlaka tama iblağ edilecektir.”
• Keseneklerin tama iblağ edilebilmesi için Mutlaka Kesenek Bilgi Sistemine girilerek aylık

prim ve hizmet belgesi düzenlenecek ve oluşan bildirgede yer alan muhteviyatı prim
tutarları Kurum Saymanlığı aracılığı ile ödenecek ise bildirge Kurum Saymanlığına teslim
edilerek süresinde ödenmesi sağlanacaktır. Şayet Bildirgede yer alan tutarlar Banka
aracılığı ile ödenecek ise Ziraat Bankası, Halk Bankası veya Vakıflar Bankası aracılığı
ile(Online tahsilatlar, Tahsilat türü Emsan Prim 12 haneli kurum saymanlık numarası girilip
bildirge numarasına göre ödeme yapılarak) Keseneklerin tama iblağ edilmesi işlemleri
sonuçlandırılacaktır.

5510 Sayılı Kanun Sonrası göreve başlayan(5434 Sayılı Kanuna tabi) personelin Keseneklerinin
Kesenek Bilgi sistemi üzerinden bildirge oluşturmak suretiyle tama iblağ edilebilmesi için
Kamu İdaresi Bilgi Ekranından giriş yapılarak
Kesenek/Prim Başlığı-Ek mahiyette bir veya birden fazla dönem
“Açıkta geçen süre sonrası mahkeme kararı ile göreve başlama” ek bordro sebebi seçilir.
Bu ek bordro sebebinde yer alan mahkeme kararı ile göreve başlama ifadesi sembolik bir
ifade olup ilgili hangi nedenle görevine iade edilirse edilsin aynı ek bordro sebebi ile
kesenekler tama iblağ edilecektir.
•



5510 Sayılı Kanunun yürürlüğünden önce  göreve başlayan(5434 Sayılı Kanuna tabi) 
personelin Keseneklerinin tama iblağ edilebilmesi için ekran görüntüsü

• Kesenek Prim Başlığı/bir veya birden fazla dönem tıklanarak

•

• sebebinden giriş yapılır 

Manuel bir işlem 

yapılacağından 

Say2000 i 

kutucuğunu Asla  

işaretlemeyiniz. 

İlgilinin T.C. Kimlik 

numarası, emeklilik 

sicil numarası 

bilgileri ile ad soyad

bilgileri girilir.

Göreve iade olan 

personelin 

Keseneklerinin tama iblağ 

edilebilmesi için «Açıkta 

geçen süre sonrası 

mahkeme kararı ile 

göreve başlama ek 

bordro sebebi seçilir. 

Tamam butonu ile ilerleyiniz

Açığa alınma sonrası tekrar başlatılanlara ait bildirim



TAMAM BUTONU İLE İLERLEDİKTEN SONRA İLGİLİNİN AŞAĞIDA YER ALAN 
KESENEK BİLGİLERİ EKRANA YANSIYACAKTIR..

İlgilinin açıkta olduğu süre içerisinde durum 
kodu alanına «A» kodu girilerek kesenekler 
½(yarım) olarak gönderilmişti. Kesenekleri 

tama iblağ edebilmek için durum kodu 
alanından A kodu kaldırılır- silinir. 



Gönder butonu ile veriler sisteme kaydedildikten sonra 
aşağıda yer alan görsel ekrana yansır



Açıkta 

5510 Sayılı Kanun öncesi(5434 Sayılı Kanuna tabi) personellerden açıkta 
geçen süre sonrası göreve başlayan personelin kesenekleri tama iblağ 

edilerek yeni bir bildirge oluşturuldu. 

Evvelce ½ oranında gönderilen kesenekler Kamu İdaresi bilgi ekranı Kesenek/Prim Başlığı «Açıkta 
geçen süre sonrası mahkeme kararı ile  göreve başlama» ek bordro sebebinden» giriş yapılarak «A» 

kodu kaldırılmak suretiyle Gönder butonu ile veriler sisteme kaydedildi. 
Sistem bir önceki tutarlar ile tama iblağ edilen tutarlar arasındaki farkı ayrı bir bildirge şeklinde 

ekrana yansıttı. Söz konusu bildirgeyi Kamu İdaresi Bilgi Ekranı Tahakkuk alanı Süzgeç bölümünden 
tahakkuk  numarası ile sorgulatarak ekrana çağırıp çıktısını alarak süresinde ödenebilmesi için  

Kurumunuz Saymanlığına ulaştırınız.
Bir başka işlem yapmayınız Bildirgenizi oluşturup bildirgede ki tutarlar ne kadar ise Kurumunuz 

Saymanlığı aracılığı ile Banka ile ödenecekse Banka aracılığı ile süresinde ödenmesini sağlayınız. 
Keseneklerin tama iblağ edilebilmesi için Kurumunuzca bu işlemlerin dışında başkaca bir işlem 

bulunmamaktadır.    


